



委内瑞拉、哥伦比亚复交挫败美国干涉企图

· 重归于好 ·

新华社记者 徐焯 王瑛

2019年2月，委内瑞拉与哥伦比亚断交。当时，美国为逼迫马杜罗政府下台，拒绝承认马杜罗在2018年委总统选举中连任的合法性。在美方施压下，哥伦比亚等几个拉美国家宣布支持自封为“委临时总统”的反对派人士瓜伊多。马杜罗政府不满哥政府协助美国干涉内政，故而宣布与哥断交。委内瑞拉和哥伦比亚的边境线全长2200多公里，断交对两国边境安全和双边贸易造成巨大冲击，对边境地区民生造成严重影响。

两国关系明显转圜发生在今年哥伦比亚总统大选之后。佩特罗8月就职总统后承诺，将尽快推动两国关系正常化，并在边境安全和经贸等领域展开合作。马杜罗对此回应说，两国关系即将进入和平、合作与团结的新阶段，这是拉美地区人民的重大胜利，将进一步加强拉美地区的团结和一体化进程。

贝内德蒂29日向马杜罗递交国书后在社交媒体上说，双方探讨了“重建本不应被打破的两国间友谊纽带的紧迫性”。委外交部也在社交媒体上说，委内瑞拉和哥伦比亚正式握手言和，今后将高举团结、和平与相互理解的旗帜。委驻哥伦比亚大使普拉桑西亚28日抵达哥首都波哥大，将在佩特罗访问秘鲁结束后向其递交国书。

委内瑞拉安第斯大学社会学系教授、国际问题专家路易斯·迪亚斯说，佩特罗当选后明确表示不再延续配合美国对委内瑞拉的孤立打压政策。委内瑞拉和哥伦比亚在美国干涉下交恶多年，如今重归于好，这是马杜罗

由哥伦比亚总统佩特罗任命的驻委内瑞拉大使贝内德蒂29日在委首都加拉加斯向委总统马杜罗递交国书，这标志着两国断交3年后重新恢复外交关系。

分析人士指出，委内瑞拉与哥伦比亚复交是两国民心所向，也表明美国多年来试图干涉和分裂拉美的计划受挫，其霸权正不断走向衰落。



8月29日，在委内瑞拉首都加拉加斯，由哥伦比亚总统佩特罗任命的驻委内瑞拉大使贝内德蒂(左)与委总统马杜罗会晤。新华社发 萨尔戈多/摄

政府坚决维护主权、不向美国极限施压屈服的胜利，也是拉美地区人民的胜利。

· 干涉受挫 ·

分析人士指出，委内瑞拉和哥伦比亚在断交多年后重新走近，不仅显示出美

国干涉拉美国、分裂拉美地区计划的失败，也表明美国维持霸权的能力正在不断衰落。

委内瑞拉驻哥伦比亚前大使、国际问题专家帕维尔·龙东认为，佩特罗上台后，美国难以继续利用哥伦比亚打压委内瑞

拉。与此同时，美国还因为对原油的需求而不得不与委政府展开谈判，不排除未来放松对委经济制裁的可能性。所有这一切都说明，美国多年来对委的疯狂围堵、孤立和制裁政策是失败的。拉美国家对此都看在眼里，这也将进一步加强拉美各国联合自强、拒绝干涉的决心。

长期以来，美国抱持“门罗主义”，将拉美视为“后院”，利用“胡萝卜加大棒”的手法不断在这一地区制造分裂。拉美国家已经将美国的卑劣手段和险恶用心看得清清楚楚。今年6月在美国举行的美洲峰会上，美方不邀请古巴、尼加拉瓜和委内瑞拉领导人参会的做法遭到多方批评，多国抵制参会，使此次会议成为美洲峰会创立以来参会领导人最少的一届。美国公信力和影响力的日渐式微、美国霸权的衰落可见一斑。

“在美洲峰会上，拉美地区多数国家都公开谴责美国对委内瑞拉和古巴的孤立和排斥政策，要求美国停止对拉美地区的干涉，力度之大是美国没有预料到的。如今，随着拉美左翼政府纷纷上台并团结一致，拉美地区作为整体对美国的话语权正在增强。”龙东说。

委内瑞拉著名作家和国际问题专家德里格斯·格尔芬施泰因说，如果将世界各地发生的事情联系起来，就会发现美国正在丧失维持全球霸权的能力。美国将自身想法和行为方式强加给其他国家，并让其他国家及其人民的利益屈从于美国的利益，这样的霸权主义政策已经失败。

美国撤军留下烂摊子 阿富汗人民深受其害

国际观察

新华社记者 邹学冕

2021年8月30日，随着最后一架美军运输机从喀布尔国际机场起飞，长达20年的阿富汗战争以美军仓促撤离告终。这场美国“史上最漫长战争”给阿富汗带来巨大灾难。从阿富汗撤军后，美国继续祸害这个苦难的国家，不仅对其施加经济制裁，还将阿中央银行数十亿美元外汇储备冻结，导致阿富汗经济处于崩溃边缘。

如今，美国撤军已过去一年，但阿富汗仍然面临严重的经济和人道主义危机。美国无疑是罪魁祸首。

满目疮痍

发动阿富汗战争的美国前总统小布什曾表示，帮助阿富汗人民建立“一个自由社会”符合美国战略利益。然而，美国的入侵没有实现其描绘的“自由”，反而给阿富汗带来贫困和死亡。

据统计，美国入侵阿富汗20年间，夺去了包括3万多平民在内的17.4万阿富汗人的生命，近三分之一阿富汗人沦为难民，超过一半的阿富汗人面临极端饥饿。

长期的战争不断摧毁着阿富汗的基础设施，导致阿经济发展困难、民众生活

艰辛。“美国人来之前我们没有电，现在还是没有电。之前穷人没有房子住，现在还是没有。”喀布尔市民纳西尔·艾哈迈德·阿米里说，美国人为了自身霸权扩张的利益需要来到阿富汗，阿富汗人从中吃尽了苦头。

美国是以“反恐”为名入侵阿富汗，却“越反越恐”。20年间，美国按照自身需要定义恐怖组织，为实现自身地缘政治目标选择性反恐。这导致阿富汗境内恐怖组织数量从20年前的个位数增加到如今的20多个，不仅令阿富汗民众深受其害，并且危害周边国家安全。

雪上加霜

美国打烂了一个国家，毁掉了一代人的前途，最后不仅一走了之，还要把阿富汗人民赖以生存的一点救命钱据为己有。美国对阿富汗实施制裁并冻结阿中央银行巨额海外资产，导致阿富汗外汇紧缺，物价上涨，经济形势恶化，民众生活雪上加霜。由于贫穷，约300万阿富汗儿童被迫辍学赚钱养家。联合国今年5月发布的报告显示，近2000万阿富汗人面临严重饥荒。

美国制裁导致的人才流失、外汇紧缺等问题令阿富汗缺乏自身发展的“造血能力”，发展乏力致使经济持续萧条。阿富汗钢铁行业协会主席阿卜杜勒·纳西尔·里什提亚说，全阿富汗的大小钢厂都面临技术人才短缺问题，由于美国制裁，不少技术人才无法来阿富汗发展，本地企业也无力聘请他们。



8月23日，在阿富汗南部赫尔曼德省桑金地区，人们走在废墟之中。新华社发

今年6月22日，阿富汗东部发生强烈地震，造成1000多人遇难，近2000人受伤，数万座房屋被毁。面对如此严重灾难，美国仍不解除制裁，对国际社会给阿富汗的援助制造障碍，令灾后重建工作面临重重困难。

“过去20年，美国没有给阿富汗带来任何发展，如今在阿富汗最困难时还对我们发起了制裁。”阿富汗喀布尔大学学者纳吉布拉·贾米在接受记者采访时说，美国制裁是导致阿富汗目前陷入人道主义危机的主要原因。

不负责任

随着国际局势的变化，眼下乌克兰危机成为美国等西方国家关注的焦点，阿富汗则正悄然被遗忘。联合国难民署高级专员菲利浦·格兰迪此前曾表示，当全世界的目光都聚焦于乌克兰时，国际社会不应忘记阿富汗严峻的人道主义形

势。但如今的实际情况却是，阿富汗外国投资枯竭，来自国际社会的资金援助大幅减少。

不仅如此，阿富汗还受到乌克兰危机外溢效应影响，面临食品价格飞涨的局面。联合国粮农组织和世界粮食计划署表示，乌克兰危机将持续给阿富汗的小麦等食品以及燃料价格带来压力。

分析人士指出，20年前，美国为了一己私利对阿富汗发动战争，如今，美国又为了一己私利搞所谓“大国竞争”，一方面在乌克兰危机中不断煽动对抗、火上浇油，一方面将受危机外溢效应影响的阿富汗置于“被遗忘的角落”。这样的做法赤裸裸地体现了美国的霸权主义本质。

就像阿富汗题材小说《群山回响》中所写，在阿富汗这片土地上，“每平方英里都有一千个悲剧”。美军一年前走了，但他们把烂摊子留给了阿富汗，他们在这片土地上制造的悲剧远没有结束。